











Российской Федерации» советы обучающихся и советы родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся – внешние по отношению к школе органы самоуправления – создаются по инициативе обучающихся, родителей (законных представителей).
Мнение советов обучающихся, советов родителей учитывается:
· при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся (ч.3 ст. 30 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»);
· при выборе меры дисциплинарного взыскания в отношении обучающегося (ч.7 ст. 43).
При отсутствии советов обучающихся и советов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, созданных по инициативе обучающихся и родителей, учитывается мнение Управляющего совета организации, осуществляющей образовательную деятельность.

2. Порядок учета мнения и принятия локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся и родителей
Согласно ч.6 ст. 26 Федерального закона № 273-ФЗ от 29.12.2012г «Об образовании в Российской Федерации» в целях учета мнения обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся по вопросам управления образовательной организацией и при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе обучающихся, родителей создаются советы обучающихся, советы родителей (законных представителей) или иные органы.
Директор организации, осуществляющей образовательную деятельность, перед принятием решения об утверждении нового локального нормативного акта или внесения изменений в локальный нормативный акт, затрагивающий права и законные интересы обучающихся и родителей (законных представителей), направляет проект данного акта и обоснование по нему в Совет.
Совет не позднее 5 рабочих дней со дня получения проекта локального нормативного акта направляет директору школы мотивированное мнение по проекту в письменной форме.
В случае если Совет выразил согласие с проектом локального нормативного акта, либо если мотивированное мнение не поступило в указанный предыдущим пунктом срок, директор организации, осуществляющей образовательную деятельность, имеет право принять локальный нормативный акт.
В случае если Совет высказал предложения к проекту локального нормативного акта, директор имеет право принять локальный нормативный акт с учетом указанных предложений.
В случае если мотивированное мнение Совета не содержит согласия с проектом локального нормативного акта, либо содержит предложения по его совершенствованию,
которые директор организации, осуществляющей образовательную деятельность, учитывать не планирует, директор в течение 3 дней после получения мотивированного мнения проводит дополнительные консультации с Советом в целях достижения взаимоприемлемого решения.
При не достижении согласия или взаимоприемлемого решения возникшие разногласия оформляются протоколом, после чего директор школы имеет право принять данный локальный нормативный акт.

3. Порядок учета мнения советов обучающихся, советов родителей (законных представителей) при выборе меры дисциплинарного взыскания для обучающегося
Согласно статьи 43 п.7 Федерального закона № 273-ФЗ от 29.12.2012г «Об образовании в Российской Федерации» при выборе меры дисциплинарного взыскания организация, осуществляющая образовательную деятельность, должна учитывать тяжесть дисциплинарного проступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предыдущее поведение обучающегося, его психофизическое и эмоциональное состояние, а также мнение советов обучающихся, советов родителей.
При совершении обучающимся дисциплинарного проступка и принятии решения о выборе возможной меры дисциплинарного взыскания директор школы (Педагогический совет) направляет в Советы проект приказа о привлечении к дисциплинарной ответственности, а также копии документов, являющихся основанием для принятия указанного решения, в течение 2 рабочих дней с момента передачи ему копии протокола заседания Комиссии по расследованию дисциплинарных проступков обучающихся.
К проекту приказа о привлечении к дисциплинарной ответственности прилагается копия письменного объяснения обучающегося, на основании которого директор школы (Педагогический совет) приходит к выводу о наличии вины в совершении дисциплинарного проступка. В случае не поступления письменного объяснения в установленный срок либо отказа от дачи объяснения к проекту приказа прилагается акт, фиксирующий отказ от дачи объяснения либо не поступление письменного объяснения в установленный срок. В акте должен быть указан факт запроса объяснения у обучающегося с указанием места и времени запроса, иных обстоятельств, включая свидетелей запроса объяснения по факту дисциплинарного проступка.
Совет обучающихся, Совет родителей в течение пяти учебных дней со дня получения проекта приказа и копий документов рассматривает вопрос выбора меры дисциплинарного взыскания и направляет директору школы (Педагогическому совету) свое мотивированное мнение в письменной форме.
В случае если советы выразили согласие с проектом приказа о привлечении к дисциплинарной ответственности, либо если мотивированное мнение не поступило в указанный предыдущим пунктом срок, директор организации, осуществляющей образовательную деятельность, принимает решение о привлечении обучающегося к дисциплинарной ответственности.
В случае если Совет обучающихся, Совет родителей выразили несогласие с предполагаемым решением директора школы (Педагогического совета), он в течение 3 учебных дней проводит с руководителями (иными уполномоченными лицами, либо его представителями) дополнительные консультации, результаты которых оформляются протоколом.
При не достижении согласия по результатам консультаций директор организации, осуществляющей образовательную деятельность, до истечения 7 учебных дней со дня получения мнения советов имеет право принять решение о привлечении обучающегося к дисциплинарной ответственности. Принятое решение может быть обжаловано обучающимися и (или) родителями (законными представителями) в установленном законом порядке.
Директор организации, осуществляющей образовательную деятельность, имеет право принять решение о привлечении к дисциплинарной ответственности обучающегося не
позднее семи рабочих дней со дня получения мотивированного мнения советов. В указанный период не засчитываются периоды болезни, каникул, академического отпуска, отпуска по беременности и родам или отпуска по уходу за ребенком.

4. Порядок учета мнения Совета родителей по иным вопросам управления организацией, осуществляющей образовательную деятельность
Директор организации, осуществляющей образовательную деятельность, и Педагогический совет вправе обращаться в Совет родителей в целях учета мнения по иным вопросам управления организацией, касающимся прав и законных интересов обучающихся и их родителей (законных представителей). В этом случае органы управления образовательной организацией направляют в Совет родителей проект решения по соответствующим вопросам с приложением необходимых документов и материалов.
Совет родителей не позднее семи рабочих дней со дня получения проекта решения по соответствующему вопросу рассматривает проект решения, приложенные документы и материалы, предоставленные директором школы или Педагогическим советом, и направляет мотивированное мнение по проекту решения, оформленное протоколом, который подписывается всеми членами Совета родителей.
В случае если Совет родителей выразил согласие с проектом решения по соответствующему вопросу, либо если мотивированное мнение не поступило в указанный предыдущим пунктом срок, директор организации, осуществляющей образовательную деятельность (Педагогический совет), имеет право принять соответствующее решение.
В случае если Совет родителей высказал предложения по соответствующему вопросу, директор школы (Педагогический совет) имеет право принять решение с учетом указанных предложений.
В случае если мотивированное мнение Совета родителей не содержит согласия с решением, либо содержит предложения по его корректировке, которые руководитель (Педагогический совет) учитывать не планирует, директор школы (Педагогический совет) вправе принять решение.

5. Заключительные положения
Настоящее Положение о порядке учета мнения Совета обучающихся и Совета родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся при принятии локальных нормативных актов и выборе меры дисциплинарного взыскания в отношении обучающегося является локальным нормативным актом, принимается на Педагогическом совете, согласовывается с Советом школы и утверждается (либо вводится в действие) приказом директора организации, осуществляющей образовательную деятельность.
Все изменения и дополнения, вносимые в настоящее Положение, оформляются в письменной форме в соответствии действующим законодательством Российской Федерации.
Положение принимается на неопределенный срок. Изменения и дополнения к Положению принимаются в порядке, предусмотренном п.7.1. настоящего Положения.
После принятия Положения (или изменений и дополнений отдельных пунктов и разделов) в новой редакции предыдущая редакция автоматически утрачивает силу.
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ITPUHATO: YTBEPXI[AIOZ
[lefaroru4eckiuM COBETOM

MAY J10 JHOCIII r. UBnenst

Tpotokon Ne /ot £ 1/ 2023 T.

NpPH NPHHSATHH JOKAJbHBIX HOPMAaTHBHBIX AKTOB " Bblﬁope Mepbl
AUCHHUILUIHHAPHOTO B3bICKAHHS B OTHOLIEHHH 00y4aroerocs
MAY 10 AKOCUI r.UBaeas

1. O0mHe moJI0sKeHH A

Hacrosimee Ilomoskenne pa3paboTtaHo B cOOTBeTCTBUM ¢ DelnepalbHbIM  3aKOHOM  OT
29.12.2012r Ne 273-®3 «O6 obpazoBanuu B Poccuiickoit Peneparuny B peJaklul OT 25 MO
2022 roma, mpukKazoM MuHucTepcTBa 00OpasoBaHus W Hayku Poccuiickoin ®exepanuu OT
15.03.2013r. No 185-®3 «O6 yrBepxaenuu [lopsiaka NpUMEHEHUS K 0Oy4YarOIUMCsl M CHSITHUS C
00yyYaromuxcsi Mep JMCIMILUIMHAPHOTO B3BICKAHUS» C W3MeHeHHsMH Ha 21 anpens 2016 rona,
Konpenuueii o npabax pebenka, npunaroil ['enepanbnoit Accambeeit OOH 20.11.1989r. (crarbst
12, 13 u 29), Koncruryuueit Poccuiickoit ®enepanuu, a takxe Ycrasom MAY JI0 JIFOCIII
r."Bnens.

Jlannoe IlojokeHHe periaMeHTHPYeT TMOPSIOK ydeTa MHEHHs OOydarolMXCsi IIKOJIBL
ponuTenel (3aKOHHBIX TIpeJCTaBUTENEH) MpH MPUHATUM JIOKAJIBHBIX HOPMATHUBHBIX aKTOB,
3aTpardBaroNMX IpaBa OO0YyYaroIUXCsi, ¥ BbIOOpPE Mepbl IHCLUUIUIMHAPHOIO B3bICKAHMA B
OTHOIIIEHHH 00YYAIOIIUXCSI OpPraHH3aliH, OCYIIECTRISIIOIIENH 00pa30BaTeIbHYIO IS TEIbHOCTD.

Hacrosimuii [lopsmok pa3pabotaH B LelsIX yperyjaupoBaHHWsS IPOLEAYpbl y4deTa MHCHMS
CoseroB oOyuarommxcs ¥ COBETOB pojuTeNedl (3aKOHHBIX IIpPEJCTaBUTENEH) 110 BOIpOCaM
yIpaBJieHUs 00pa30BaTeIbHON OpraHu3aliei, NPUHATHH JOKAJIBHBIX aKTOB, 3aTparMBarOlIMX
MHTEpechl OOYYAIOIMXCS M HMX PpOJAMTENeH (3aKOHHBIX IpeJCTaBUTeNEH), BBHIOOpE Mepbl
JTUCIUTUTMHAPHOTO B3BICKAHUS B OTHOLIEHUH 00yUarOIIUXCS.

JlokaibHble HOPMATUBHBIE aKThI, 3aTParHBalONIe HHTEPEChl 00ydYarOlIMXCs, TPUHUMACMbIC B
o0pa3oBaTe/lbHONW OpraHM3alliK, HE JOJDKHBI HApylIaTh MpaBa OOYyYarOIUXCs, YCTAHOBJICHHBIC
3aKOHOJATeIbcTBOM Poccuiickoir Denepariiiv, HE3aBUCHMO OT I10j1a, Pachl, HAlMOHAJIBLHOCTH,
S3bIKa, MPOUCXOXKIEHHUS, UMYIIECTBEHHOI'0, COLUAIBHOIO U JIOJDKHOCTHOI'O TIOJIOXKECHHS, MeECTa
KMTENICTBA, OTHOINEHHMS K PEIUTMH M YOeKIECHHH, MPUHAUIOKHOCTH K OOLIECTBEHHBIM
O00BETMHEHHUSIM, a TAKXKE IPYTUX OOCTOSATENIBCTB. .

2. leau u 3agaun

OcHoBHOU 1ienbl0 [lososkeHust siBisieTcsl OOecledeHHe 3alMThl KOHCTUTYLIHOHHBIX IIPaB
rpaxaad Poccuiickoii denepanuu Ha 0OpazoBaHue.

OCHOBHbIE 33/1a4H:

s obecrieueHre OJAroNpPUATHBIX YCIOBHH MOTyUeHHs 00y4arOIMMHUCS JTOIOTHUTEIIBHOIO
00pa3zoBaHusl B 00pa30BaTe/IbHONW OpraHU3aLI1K;

* MOJJIep)KaHHEe B OpraHW3alliH, OCYIIECTBIIIOLIEH 00pa3oBaTeNbHYIO JIeSTEIbHOCTD,
MOpPSIIKa, OCHOBAHHOIO HAa CO3HATENPHON AUCHUILIMHE M JIEMOKPATHUCCKMX Haydajax
OpraHu3anuu 00pa3oBaTebHON e TeIbHOCTH;

*  COIeHCTBHE IOArOTOBKE 0OYYAIOMIUXCS K OTBETCTBEHHOMN XKU3HH B CBOOOIHOM OOIIIECTBE.

3. CoBerbl, MNpeICTABJAAINIME HHTEpPechl O00y4alIUXC H poauTe/iell  (3aKOHHBIX
NnpeACcTaBUTe/IeH )

[ToTHOMOYMAMH O Jade MOTHBHPOBAHHOTO MHEHHs OOYYalOIIMXCS M POMMTENICH (3aKOHHBIX
npejcTaBUTeNeH) B OpraHU3alli1, OCYIIECTBIISIONIEH 00pa30BaTEIBHYIO AESITEIbHOCTD, 00IaNal0T
Coger obyyatomuxcs 1 CoBeT poauTenel (3aKOHHBIX TpeCTaBUTeei 00yJaromuxcs), B COCTaB
KOTOPBIX COOTBETCTBEHHO BXOJAT OOyYaroldecs W POJUTENH (3aKOHHBIC IPE/ICTABUTEIN).
CoBeTBHI MPEICTABISIIOT HHTEPEChl 00YUYAIOUTUXCSl U POJUTENEH.

B coorsercTBHM ¢ yacThio 6 crarbu PenepanbHoro 3akona Ne 273-d3 «O6 obOpaszoBaHuH B







