Популяризация официального сайта для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях bus.gov.ru 
В соответствии с частью 12 статьи 95.2 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее - Закон № 273-ФЗ) органы местного самоуправления обеспечивают на своих официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" техническую возможность выражения гражданами мнений о качестве условий осуществления образовательной деятельности организациями. 
В соответствии с частью 15 статьи 95.2 Закона №273-ФЗ результаты независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями учитываются при оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления муниципальных районов.
На основании письма Министерства общего и профессионального образования Свердловской области "О популяризации официального сайта для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях "bus.gov.ru", размещаем следующую информацию:
- Информация о модуле на сайте bus.gov.ru, на котором реализована возможность оставить отзыв гражданами о качестве услуг, представляемых образовательными организациями, с приглашением заинтересованных лиц воспользоваться представленным ресурсом и принять участие в оценке деятельности образовательной организации (http://bus.gov.ru/pub/home);
- Инструкция о работе с отзывами на bus gov ru. pdf;
- Гиперссылка (возможности перехода) на сайт bus.gov.ru  с результатами независимой оценки качества оказания услуг организациями социальной сферы. (http://bus.guv.ru/pub/independentRating/list). 
 
[bookmark: _GoBack]
